

以色列战机三天两次空袭叙利亚

叙利亚称空袭为所有可能性打开了大门



阅读提示

叙利亚官方媒体5月5日报道称,以色列当日凌晨出动战机空袭叙利亚军事研究中心,造成人员伤亡。叙利亚官方媒体指认以色列空袭,以方称无可奉告。几乎可以肯定,这是以色列三天内第二次空袭叙利亚目标。

以色列三天两次空袭叙利亚

美国媒体报道称,如果证实袭击确系以色列发动,可视为其正急速扩大对叙战争武力干预的明显信号,这是以色列在三天之内第二次针对叙利亚发动空袭。

据报道,以色列曾于5月3日出动战机

对叙黎边境地区发动空袭,以阻止叙政府向其支持的黎巴嫩真主党运送化学武器。

西方国家情报官员说,以军两次空袭目标是伊朗制“征服者-110”型地对地导弹,这种中程导弹最大射程300公里。

空袭造成人员伤亡

叙利亚国家电视台报道称,位于首都大马士革郊区杰姆拉地区的军事研究中心5日凌晨遭空袭,造成人员伤亡。初步调查结果显示,爆炸系以色列战机发动空袭所致。

在大马士革的外国媒体记者目击称,当日凌晨在市中心能听到爆炸声响并看到城北部卡松山后闪现火光。另有驻当地国际机构

消息称,发生爆炸的军事研究中心位于大马士革西北部,距叙利亚与黎巴嫩边境约15公里。

叙利亚新闻部长5日称,以色列对叙利亚境内设施发动空袭的侵略行为为所有可能性打开了大门,但他并未具体说明叙可能将采取何种报复措施。

叙外交部致信联合国

叙利亚外交部5月5日谴责以色列当天凌晨空袭叙军事场所,称此举证明以方与恐怖组织协调配合。

叙外交部当天在致联合国的一封信中说,以色列对叙利亚军事场所的公然侵犯证明了以方与包括“胜利阵线”在内的恐怖组织相配合的实质。以色列此举意在为地面战场

上受挫的反对派武装分子提供支持。

叙外交部说,以色列当天凌晨对3处叙利亚军事场所进行空袭,造成平民伤亡和大规模破坏,空袭威胁到周边的居民区。以色列一再做出此种敌意举动无异于增加地区紧张局势,这将会导致大规模地区战争,并威胁国际和地区的和平与安全。

反映

以色列在北部部署“铁穹”

以色列军方5月5日说,军方在北部地区部署两套“铁穹”火箭弹拦截系统。

两套“铁穹”分别部署在海法和塞费德市。军方在一份声明中说,作出这一举措是“当前态势评估”的一部分。

以色列北部与叙利亚和黎巴嫩接壤。一名不愿公开姓名的以色列高级官员5日证实,以军最近3天内两次空袭叙利亚境内目标,以阻止叙利亚向黎巴嫩真主党运送武器。“无论何时,如果以色列获悉从叙利亚向黎巴

嫩运送武器,将发动袭击。”

这名官员告诉法新社记者,空袭过后,以色列空军保持高度戒备,“为最近几年来最高警戒级别”。只是,他预计叙方不会作出大规模反应。

2006年,以色列与黎巴嫩真主党曾爆发大规模军事冲突,包括海法市在内北部大片地区遭到真主党“喀秋莎”火箭弹袭击。冲突结束后,以军加紧研制“铁穹”系统,首套“铁穹”2011年3月部署。

官方对此不予置评

以色列官方对空袭一事不予置评。以色列国防部一名女发言人在特拉维夫说:“我们不回应那些报道。”

不愿公开姓名的以色列官员前一天向媒体证实,以色列空军3日晚空袭叙境内目标,旨在阻止叙方向黎巴嫩真主党武装运送武器。美国官员判断目标是一座仓库。

西方国家情报官员说,3日和5日两次

空袭目标是伊朗制“征服者-110”型地对地导弹,这种中程导弹最大射程300公里。美国《纽约时报》以美方官员为消息源报道,叙利亚先前把一批“征服者-110”导弹存放在大马士革一座机场。

叙军事研究中心距离黎巴嫩边界大约15公里。以色列空军有能力从本国或黎巴嫩空域攻击叙境内目标。



5月5日,以色列军方表示在北部地区部署两套“铁穹”火箭弹拦截系统。以色列一名高级军官表示,空袭叙利亚过后,以色列空军保持高度戒备。

中方呼吁有关各方避免采取可能导致叙利亚局势升级的行动

新华社北京5月6日电(记者徐松、许栋诚)外交部发言人华春莹6日在例行记者会上表示,中方呼吁有关各方从维护地区和平稳定出发,保持克制,避免采取任何可能导致叙利亚局势紧张升级的行动。

有记者问,据报道,以色列近日空袭了叙利亚境内目标。中方对此有何评论?

华春莹说,当前地区局势十分复杂敏感,中方高度关注。中方反对使用武力,认为国家主权应予以尊重。

链接

联合国调查人员说 证据显示叙反对派使用化学毒剂

新华社日内瓦5月5日电 联合国叙利亚问题独立国际调查委员会委员卡拉·德尔蓬特5日在日内瓦说,联合国调查人员从叙利亚冲突受害者以及医护人员处获得的证据显示,叙利亚反对派武装在同政府军的冲突中使用化学毒剂的嫌疑非常大。

据路透社报道,德尔蓬特当天在接受媒体采访时说,调查人员在叙利亚邻国采访冲突受害者、医护人员和战地医院后发现,反对派使用神经毒剂沙林的嫌疑非常大。调查人员目前尚未获得有关叙利亚政府军使用国际法禁用的化学武器的证据。

德尔蓬特在采访中并未具体说明反对派可能使用化学毒剂的时间和地点。

今年3月19日,叙利亚政府和反对派互相指责对方在冲突中使用化学武器。联合国秘书长潘基文随后宣布将对叙冲突双方使用化学武器事件进行调查。截至目前,联合国叙利亚化学武器事件调查小组仍未获得叙政府发放的入境许可。

德尔蓬特所在的独立国际调查委员会主要负责调查叙利亚冲突各方的战争犯罪行为以及侵犯人权状况,与联合国叙利亚化学武器事件调查小组相互独立。

伊朗准备“培训”叙军队

伊朗陆军司令艾哈迈德·普尔达斯坦说,如果叙利亚寻求帮助,伊朗准备“培训”叙军队。

伊朗伊斯兰共和国通讯社5日援引普尔达斯坦的话报道:“作为伊斯兰国家,我们支持叙利亚。如果有需要,我们将给他们(叙利亚军队)提供培训,但我们不会积极介入其行动。”普尔达斯坦说:“叙利亚军队在与以色列的多年冲突中积累了经验,能够自卫,不需要外国帮助。”

5日早些时候,以色列一名不愿公开姓名的高级官员证实,以军前一晚空袭叙利亚

首都大马士革郊区,“目标是一批原定从叙利亚运给黎巴嫩真主党的伊朗制导弹”。

伊朗被视作叙利亚的盟友。伊朗5日谴责以色列空袭叙利亚,说空袭只会让以色列成为“短命国家”。伊朗革命卫队网站援引国防部长艾哈迈德·瓦希德的话说,“以色列的袭击将缩短这个假政权的寿命”。伊朗外交部发言人拉明·迈赫曼帕拉斯特呼吁“地区国家明智反对以色列的类似侵略行为”。

伊朗同时指责美国支持以色列空袭。

(据《新京报》)